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-   1   - 

APERTURA DE LA SESIÓN 

 

-En la ciudad de Mar del Plata, Partido de General Pueyrredon, a los once días del mes de diciembre de dos mil 

diecisiete, reunidos en el recinto de sesiones del Honorable Concejo Deliberante y siendo las l7:00 horas, dice la 

 

Sra. Presidente (González): Buenas tardes a todos, bienvenidos, gracias por estar en este recinto. En mi carácter de 

Presidente provisional y de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 18º, de la Ley Orgánica de la Municipalidades, y 5º de 

Reglamento Interno, acompañado por el concejal Balut Tarifa Arenas en la Secretaría, y con la presencia de veintitrés señores 

concejales, del señor Intendente Municipal, legisladores provinciales y nacionales, concejales electos, funcionarios de los 

poderes legislativos, ejecutivo y judicial, autoridades eclesiásticas, militares civiles y público presente, se da inicio a la sesión 

preparatoria convocada para el día de la fecha. 

 

-   2   - 

HIMNO NACIONAL ARGENTINO 

 

Sra. Presidente: Invito a los presentes a entonar las estrofas del Himno Nacional Argentino. 

 

-Los presentes se ponen de pie. 

 

-   3  - 

DECRETO Nº 1485 

 

Sr. Presidente: A continuación, invito a ver el video “Historias de Abuelas – La identidad no se impone”, trabajo realizado 

por el personal del Teatro Auditorium Centro Provincial de las Artes. 

 

-Seguidamente, se proyecta el video mencionado. 

 

 

-   4  - 

NOTAS DE EXCUSACIÓN 

 

Sra. Presidente: Por Secretaría se dará lectura a notas de excusación. 

 

Sr. Secretario (Tarifa Arenas): (Lee) “Mar del Plata, 11 de diciembre de 2017. Al Sr. Presidente del HCD de General 

Pueyrredon, Guillermo Sáenz Saralegui. De mi consideración: Tengo el agrado de dirigirme a Ud. en relación a la gentil 

invitación recibida con motivo de la sesión pública preparatoria a llevarse a cabo en el día de la fecha, en la cual asumirán sus 

funciones los señores concejales electos y elegirán las nuevas autoridades. Lamentablemente no podré acompañarles en esta 

oportunidad por compromisos de agenda contraídos con anterioridad en el mismo horario en esta sede, que me impiden 

alejarme del consulado. Reciba usted un atento saludo. Firmado: Dr. Darío Cortese”. “La Plata, 11 de diciembre de 2017. 

Quisiera hacer llegar mi saludo y felicitaciones a las autoridades y concejales del Honorable Concejo Deliberante de General 

Pueyrredon en esta nueva ceremonia de asunción y renovación del Cuerpo. Sin dudas, esta es una fiesta de la democracia y 

así debemos vivirla. Lamentablemente, por problemas de agenda, no podré acompañarlos en esta ocasión pero los acompaño 

a la distancia, augurándoles una muy fructífera etapa de trabajo en conjunto en un contexto donde el diálogo y los consensos 

sean lo más importante, siempre poniendo a General Pueyrredon en el centro de nuestros esfuerzos e iniciativas. Felicito 

especialmente a los concejales ingresantes y también a quienes renuevan sus bancas. Es mi deseo que todos sean 

protagonistas de un gran futuro para Mar del Plata y Batán. Un cordial saludo para todos. Maximiliano Abad, presidente 

Bloque Cambiemos de la Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires”   

 

 

-   5   - 

DECRETO DE CONVOCATORIA 
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Sra. Presidente: Por Secretaría se dará lectura al Decreto de Convocatoria. 

 

Sr. Secretario: (Lee) “Decreto nº 396. Mar del Plata, 6 de diciembre de 2017. Visto el acto eleccionario ocurrido el 22 de 

octubre del corriente, y  CONSIDERANDO: Que corresponde convocar a Sesión Preparatoria a los fines de dar 

cumplimiento a lo establecido en el Art. 18º de la Ley Orgánica de las Municipalidades y concordantes del Reglamento 

Interno. Que la misma se llevará a cabo el día 11 de diciembre del corriente a las 16:00 hs. Por ello, el Presidente del 

Honorable Concejo Deliberante DECRETA: Artículo 1º: Convócase al Honorable Concejo Deliberante a Sesión Pública 

Preparatoria para el día 11 de diciembre de 2017 a las 16:00 horas, a los efectos de cumplimentar lo establecido por el Art. 

18º de la Ley Orgánica de las Municipalidades y concordantes del Reglamento Interno, de acuerdo al siguiente temario: I – 

INCORPORACION DE LOS SIGUIENTES CONCEJALES ELECTOS: Por Cambiemos Buenos Aires: BARAGIOLA, 

Vilma Rosana; VOLPONI, Guillermo; GONZALEZ, Angélica Haydee; MARTINEZ BORDAISCO, Ariel Gerardo; CORIA, 

María Cristina; LORIA, Mauricio Sebastián; Por Unidad Ciudadana: GUTIERREZ, Marcos Horacio; SIVORI, María 

Virginia; RODRIGUEZ, Daniel José; LAGOS, Verónica Silvina. 1 País: CIANO, Ariel; MORRO, Ilda Mercedes. II – 

INTEGRACION DE LA MESA DIRECTIVA. III – CONSTITUCION DE COMISIONES INTERNAS. IV – FIJACION DE 

DIAS Y HORAS DE SESION. Artículo 2º: Notifíquese bajo constancia a los señores Concejales en ejercicio y a los señores 

Concejales electos, al Sr. Intendente Municipal y a la Junta Electoral de la Provincia de Buenos Aires, etc. Artículo 3º: 

Comuníquese, etc. Firmado: Guillermo Sáenz Saralegui, Presidente del HCD; Juan Ignacio Tonto, Secretario del HCD” 

 

-   6  - 

COMISIÓN DE PODERES 

 

Sra. Presidente: Corresponde integrar la Comisión Especial de Poderes, conforme a lo dispuesto en el artículo 18º de la 

LOM y 6º del Reglamento Interno para examinar los documentos remitidos por la Junta Electoral y si los concejales electos 

reúnen las condiciones exigidas por la Constitución Provincial y la LOM. Invito a los bloques políticos a designar un 

representante para integrarla. 

 

Sr. Presidente: Concejal Fernández. 

 

Sr. Fernández: Acción Marplatense propone a la concejal Claudia Rodríguez. 

 

Sr. Presidente: Concejal Coria. 

 

Sra. Coria: La UCR propone al concejal Mario Rodríguez. 

 

Sra. Presidente: Concejal Daniel Rodríguez. 

 

Sr. Rodríguez: Nuestro bloque propone a la concejal Marina Santoro.  

 

Sra. Presidente: Concejal Serventich. 

 

Sra. Serventich: Nuestro bloque propone al concejal Guillermo Arroyo. 

 

Sra. Presidente: De acuerdo con las propuestas presentadas, la Comisión queda integrada por los siguientes concejales: 

Claudia Rodríguez, Mario Rodríguez, Marina Santoro y Guillermo Arroyo. En consideración el cuarto intermedio: aprobado. 

 

-Siendo las 17:15 se pasa a cuarto intermedio. 

 

-A las 17:23 se reanuda la sesión. 

 

Sra. Presidente: Reanudamos la sesión. Por Secretaría se dará lectura al dictamen de la Comisión de Poderes. 

 

Sr. Secretario: (Lee) “ACTA DE LA COMISION DE PODERES. SESION PREPARATORIA DEL DIA  11  DE 

DICIEMBRE DE 2017. En la ciudad de Mar del Plata, Partido de General Pueyrredon, jurisdicción de la Provincia de 

Buenos Aires, a las 17 horas del día once de diciembre de dos mil diecisiete, se reúne la Comisión Especial de Poderes 

durante el Cuarto Intermedio de la Sesión Preparatoria convocada para el día de la fecha, integrada por los siguientes señores 

Concejales: ARROYO, Guillermo, RODRÍGUEZ, Mario, SANTORO, Marina y RODRIGUEZ, Claudia. De conformidad 

con lo dispuesto por el artículo 18º y concordantes de la Ley Orgánica de las Municipalidades y 6º y 7º del Reglamento 

Interno del Honorable Concejo Deliberante, la Comisión Especial de Poderes examina la Resolución de la Junta Electoral de 

la Provincia de Buenos Aires, con la nómina de los señores concejales electos el día 22 de octubre de 2017. La Comisión 

procede a analizar la incorporación, a partir del 22 de octubre de 2017, de los siguientes Concejales electos: Por Cambiemos 

Buenos Aires: BARAGIOLA, Vilma Rosana; VOLPONI, Guillermo; GONZÁLEZ, Angélica Haydeé; MARTÍNEZ 

BORDAISCO, Ariel Gerardo; CORIA, María Cristina; LORIA, Mauricio Sebastián. Por Unidad Ciudadana: GUTIÉRREZ, 

Marcos Horacio; SÍVORI, María Virginia; RODRÍGUEZ, Daniel José; LAGOS, Verónica Silvina. 1 País: CIANO, Ariel; 

MORRO, Ilda Mercedes. Los miembros de la Comisión Especial de Poderes imponen a los señores Concejales electos de lo 

dispuesto por los artículos 6º a 14º de la Ley Orgánica de las Municipalidades, quienes manifiestan no encontrarse 
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comprendidos en ninguna de las causales de inhabilidad, incompatibilidad, excusación o restricción allí enumeradas. A 

continuación se incorporan los concejales nombrados. No siendo para más se da por finalizado el acto”. 

 

Sra. Presidente: En consideración el dictamen de la Comisión de Poderes; sírvanse marcar sus votos: aprobado.  

 

-   7   - 

ENTREGA DE DIPLOMAS 

 

Sra. Presidente: Por Secretaría se hará entrega de los diplomas habilitantes a cada uno de los concejales electos. 

 

-Acto seguido, se hace entrega de los diplomas respectivos. 

 

-   8   - 

ELECCIÓN DE LA MESA DIRECTIVA 

DEL H.C.D. 

 

Sra. Presidente: Corresponde proceder a la elección de la Mesa Directiva del Honorable Concejo Deliberante, eligiéndose 

sus miembros en votación nominal. Se debe elegir un Presidente, Vicepresidente 1º, Vicepresidente 2º y un Secretario. Se 

elegirá en primer término el Presidente del Concejo Deliberante. Concejal Arroyo. 

 

Sr. Arroyo: Señora Presidente, voy a proponer como Presidente de este Cuerpo al concejal Guillermo Sáenz Saralegui. 

 

Sra. Presidente: Concejal Sáenz Saralegui. 

 

Sr. Sáenz Saralegui: Pido permiso para abstenerme. 

 

Sra. Presidente: Concejal Claudia Rodríguez. 

 

Sra. Rodríguez: El Bloque de Acción Marplatense expresa su voto afirmativo para la reelección del candidato a Presidente 

que se está proponiendo, sobre todo porque se respeta la tradición en este Cuerpo, que es que la fuerza ganadora propone un 

Presidente y nosotros vamos a ser respetuosos de esta tradición. 

 

Sra. Presidente: Concejal Daniel Rodríguez. 

 

Sr. Rodríguez: Señora Presidente, el Bloque de Unidad Ciudadana acompaña la postulación de Sáenz Saralegui para la 

Presidencia. 

 

Sra. Presidente: Concejal Ciano. 

 

Sr. Ciano: En nombre del Bloque 1 País acompañamos la propuesta del concejal Sáenz Saralegui para que presida este 

Cuerpo. 

 

Sra. Presidente: No habiendo otros candidatos, procederemos a la votación.  

 

-Efectuada la votación nominal, la misma arroja el siguiente resultado. Votan por el concejal Sáenz Saralegui los 

concejales Arroyo, Baragiola, Bonifatti, Carrara, Ciano, Coria, Fernández, González, Gutiérrez, Lagos, Loria, 

Martínez Bordaisco, Morro, Rodríguez Claudia, Rodríguez Daniel, Rodríguez Mario, Santoro, Serventich, Sívori, 

Tarifa Arenas, Vezzi y Volponi. Total: 22 votos. Se abstiene el concejal Sáenz Saralegui y se registra la ausencia 

del concejal Carrancio. 

 

Sra. Presidente: Queda entonces elegido Presidente de este Cuerpo el concejal Sáenz Saralegui por 22 votos, 1 abstención y 

1 ausente. Procedemos a la elección del Vicepresidente 1º. Concejal Daniel Rodríguez. 

 

Sr. Rodríguez: Señora Presidente, el Bloque de Unidad Ciudadano propone al concejal Balut Tarifa Arenas para la 

Vicepresidencia 1ª de este Cuerpo. 

 

Sra. Presidente: Concejal Ciano. 

 

Sr. Ciano: En nombre del Bloque 1 País acompañamos la propuesta del concejal Tarifa Arenas para la Vicepresidencia 1ª. 

 

Sra. Presidente: Concejal Coria. 

 

Sra. Coria: En nombre del Bloque UCR acompañamos con mucho gusto la postulación del concejal Tarifa Arenas por parte 

del Bloque de Unidad Ciudadana. 

 

Sra. Presidente: Concejal Arroyo. 
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Sr. Arroyo: Desde el Bloque de Agrupación Atlántica-PRO también acompañamos la postulación del concejal Tarifa Arenas 

para la Vicepresidencia 1ª y desearle suerte en su gestión. 

 

Sra. Presidente: Concejal Claudia Rodríguez. 

 

Sra. Rodríguez: Para acompañar desde Acción Marplatense la postulación del concejal Tarifa Arenas para la 

Vicepresidencia 1ª. 

 

-Efectuada la votación nominal, la misma arroja el siguiente resultado. Votan por el concejal Tarifa Arenas los 

concejales Arroyo, Baragiola, Bonifatti, Carrara, Ciano, Coria, Fernández, González, Gutiérrez, Lagos, Loria, 

Martínez Bordaisco, Morro, Rodríguez Claudia, Rodríguez Daniel, Rodríguez Mario, Sáenz Saralegui; Santoro, 

Serventich, Sívori, Tarifa Arenas, Vezzi y Volponi. Total: 23 votos. Se registra la ausencia del concejal Carrancio. 

 

Sra. Presidente: Corresponde seguidamente la elección del Vicepresidente 2º. Concejal Ciano. 

 

Sr. Ciano: En nombre del Bloque 1 País proponemos para la Vicepresidencia 2ª de este Cuerpo a la concejal Mercedes 

Morro. 

 

Sra. Presidente: Concejal Daniel Rodríguez. 

 

Sr. Rodríguez: El Bloque de Unidad Ciudadana acompaña la postulación de la concejal Morro para la Vicepresidencia 2ª de 

este Cuerpo. 

 

Sra. Presidente: Conejal Coria. 

 

Sra. Coria: El Bloque UCR también acompaña la postulación de la concejal Morro para la Vicepresidencia 2ª de este 

Cuerpo. 

 

Sra. Presidente: Concejal Arroyo. 

 

Sr. Arroyo: Para acompañar la propuesta de la concejal Morro para la Vicepresidencia 2ª de este Cuerpo y desearle suerte a 

Mercedes. 

 

Sra. Presidente: Concejal Claudia Rodríguez. 

 

Sra. Rodríguez: El Bloque de Acción Marplatense acompaña la postulación de la concejal Morro para la Vicepresidencia 2ª 

de este Cuerpo. 

 

 

-Efectuada la votación nominal, la misma arroja el siguiente resultado. Votan por la concejal Morro los concejales 

Arroyo, Baragiola, Bonifatti, Carrara, Ciano, Coria, Fernández, González, Gutiérrez, Lagos, Loria, Martínez 

Bordaisco, Morro, Rodríguez Claudia, Rodríguez Daniel, Rodríguez Mario, Sáenz Saralegui; Santoro, Serventich, 

Sívori, Tarifa Arenas, Vezzi y Volponi. Total: 23 votos. Se registra la ausencia del concejal Carrancio. 

 

Sra. Presidente: Corresponde la elección del Secretario de este Honorable Cuerpo. Concejal Sáenz Saralegui. 

 

Sr. Sáenz Saralegui: Propongo para el cargo de Secretario al señor Tonto. 

 

Sra. Presidente: Concejal Coria. 

 

Sra. Coria: Nuestro bloque tiene un enorme reconocimiento por el trabajo que ha hecho Juan Ignacio Tonto en su labor 

como Secretario de este Concejo –que comenzó hace dos años- y la verdad que con mucha alegría recibimos la propuesta del 

concejal Sáenz Saralegui para que continúe en su cargo y por supuesto nosotros vamos a acompañar. Aprovechamos este 

momento para agradecerle por todo lo trabajado y por todo el esfuerzo que ha hecho para lograr los consensos que a veces se 

nos dificultan un poco y enseñarle algunas cuestiones a todo aquel que lo necesite. 

 

Sra. Presidente: Concejal Claudia Rodríguez. 

 

Sra. Rodríguez: Nosotros también vamos a acompañar la postulación que hace el ya Presidente electo de este Cuerpo en la 

persona de Juan Ignacio Tonto. Como todos sabemos, las cuestiones administrativas en este Concejo Deliberante requieren 

de mucho trabajo, mucha perseverancia en algunas cuestiones, mucha mediación y el señor Tonto en ese sentido ha hecho 

una buena labor. Queremos destacar eso y nos comprometemos también como bloque político a acompañar su gestión y la 

del Presidente en este período que sigue. 

 

Sra. Presidente: Concejal Daniel Rodríguez. 
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Sr. Rodríguez: En el mismo sentido. Sería muy injusto el limitarnos a votar simplemente sin decir que ha cumplido con 

mucha idoneidad, apertura y sensatez su función y no nos equivocamos en decir que tenemos la suerte que nuevamente pueda 

ser Secretario de este Concejo Deliberante. 

 

Sra. Presidente: Concejal Arroyo. 

 

Sr. Arroyo: Señora Presidente, para manifestar nuestra alegría por la reelección de Juan Tonto como Secretario de este 

Cuerpo y le deseamos tanto a él como al concejal Sáenz Saralegui mucha suerte. Han hecho un trabajo enorme y por ello el 

reconocimiento de los distintos bloques. 

 

Sra. Presidente: Concejal Ciano. 

 

Sr. Ciano: En el caso de nuestro bloque, Mercedes y yo no compartimos la tarea con el Secretario pero nos lo hicieron saber 

nuestros compañeros que dejaron la banca hoy, sabemos de sus cualidades y acompañamos la propuesta de la elección del 

señor Tonto como Secretario de este Cuerpo. 

 

-Efectuada la votación nominal, la misma arroja el siguiente resultado. Votan por el señor Tonto los concejales 

Arroyo, Baragiola, Bonifatti, Carrara, Ciano, Coria, Fernández, González, Gutiérrez, Lagos, Loria, Martínez 

Bordaisco, Morro, Rodríguez Claudia, Rodríguez Daniel, Rodríguez Mario, Sáenz Saralegui; Santoro, Serventich, 

Sívori, Tarifa Arenas, Vezzi y Volponi. Total: 23 votos. Se registra la ausencia del concejal Carrancio. 

 

Sra. Presidente: En consecuencia, la Mesa Directiva de este Honorable Concejo Deliberante queda integrada de la siguiente 

manera: Presidente, Guillermo Sáenz Saralegui; Vicepresidente 1º, Balut Tarifa Arenas; Vicepresidente 2º, Mercedes Morro; 

Secretario, Juan Ignacio Tonto. Invito al concejal Sáenz Saralegui y al señor Juan Tonto a ocupar sus lugares. 

 

-Acto seguido, el concejal Sáenz Saralegui y el señor Tonto ocupan sus lugares en el Estrado de la Presidencia, lo 

cual es rubricado por nutridos aplausos. 

 

-   9   - 

 PALABRAS DEL SEÑOR PRESIDENTE ELECTO DEL 

H.C.D., GUILLERMO SÁENZ SARALEGUI 

 

Sr. Presidente (Sáenz Saralegui): Muchas gracias a todos los concejales y la verdad que vamos a tratar de hacer lo mejor 

posible, mejorando la gestión que hasta ahora llevamos. 

 

-   10   - 

CONSTITUCION DE COMISIONES INTERNAS Y FIJACION  

DE DIAS Y HORA DE SESION 

 

Sr. Presidente: Corresponde seguidamente tratar los puntos 3) y 4) del Decreto de Convocatoria, referido a la constitución 

de las Comisiones Internas y la fijación de días y hora de sesión. Se sugiere autorizar a la Comisión de Labor Deliberativa 

para confeccionar la integración de las distintas Comisiones Internas y emitir el Decreto correspondiente, como así también 

determinar la realización de los días y hora de las sesiones ordinarias. Si no hay observaciones, se dará por aprobado. 

Aprobado. Agradeciendo la presencia de las distintas autoridades y no habiendo más asuntos que tratar, damos por finalizada 

la sesión preparatoria. 

 

-Es la hora 17:48 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                  Juan Ignacio Tonto                                                                            Guillermo Sáenz Saralegui  

                       Secretario                                                                                             Presidente 

 

 


